

32层住宅复兴苑外墙砖脱落伤人

目前已出台初步抢险预案,吊篮已进场,后续工程开始实施



现场
微调查

家住黄浦区合肥路289弄复兴苑的张女士向本报反映,小区居民楼的外墙砖已多次发生脱落事件,最近还砸伤了人。“说是要维修,可脚手架搭了近2个月,就是不动工!”饱受惊吓的居民忧心忡忡。

楼顶外墙砖脱落

记者在张女士陪同下来到复兴苑。该小区房龄在20年左右,有两幢32层的公寓楼,小区内走路的通道都搭有脚手架。

记者走进1号楼,来到顶楼32楼。从楼道一个过道窗口望出去,可以看到该楼顶部有一大片外墙

砖已经脱落。“大概是7月初,三四位居民从楼下走过时,墙砖突然掉落。差一步就砸到了人,大家都吓坏了。”张女士说,“墙砖小碎块还溅到了旁边停放的车辆上,还好损坏不严重。”

记者看到,这里居民楼外墙所贴的外墙砖,形状似年糕,大小在24cm×5cm。

碎块飞落砸伤人

记者来到上海复欣物业管理发展有限公司复兴苑管理处,一名工作人员表示,1号楼最近接连发生外墙砖脱落事件,7月29日,还致使一名保洁工受伤。

监控视频显示,当时,该保洁工在1号楼下经过,突然手捂头部向旁跳开。她的头部被从天而降的外墙砖小碎块击中。“幸好没出大事。

没缝针,只是头部红肿,有点出血,我们让她休息了两个月。”该工作人员说。

物业办公室的桌子上,躺着一块外墙砖的碎块。该工作人员透露,这是前几天一名阿姨送来的,这块碎砖从天而降,砸到了她家的阳台。采访过程中,还有一位工作人员补充说,前几天2号楼28楼一户人家也遭遇外墙砖脱落。

险情频频何时修

据落款时间为7月15日的一份黄浦区房管局《关于复兴苑小区外墙脱落的情况报告》称:复兴苑是1997年建成的商品房、售后公房混合小区,其中有52套售后公房。针对外立面脱落情况,小区曾于2018年4月做过外立面检测,后根据该检测结果,于2019年3月召开业主

大会,表决通过对1号楼、2号楼外墙面砖进行维修,5月召开业主大会,表决选定上海建筑防水材料(集团)防水工程有限公司修复方案,但因售后公房维修资金不足,外墙面砖修复项目尚未启动。

近日,复兴苑1号楼北面西侧面砖再次发生脱落。物业在房管部门的要求下,在危险区域设置了警戒线,确保不发生次生灾害。

7月11日,黄浦区房管局在查勘现场和实地了解情况的基础上,已采取以下措施:一是要求物业近期加强小区巡查工作,提醒业主注意安全;二是区房管局联系专业检测单位,对该小区房屋外立面再次进行强制专业检测,并根据检测结果指导物业和业主制定抢修方案;三是要求街道相关部门,抓紧做好居民思想工作,指导业委会启动售

后公房维修资金的续筹工作。

8月,小区内的通道搭起了脚手架。但近2个月过去了,却不见动静。

抢险工程刚启动

记者又联系了小区物业公司相关负责人。对方表示,当地政府部门对复兴苑外墙脱落事件非常重视,目前已经通过预算,并出台了初步的抢险预案。10月19日,吊篮已进场,后续抢险工程将开始实施。

此前,施工单位已通过远程红外线和无人机等手段,出具了一份检测报告,该报告标示出了多处具有较大安全隐患的外墙部位,抢险预案就将针对那些“危险点”,重点维修。

本报记者 陈浩

上海企业“多花”两万买柑橘 展销商转赠日喀则贫困家庭

爱心从长江口传到长江源

2019年上海市对口帮扶地区特色商品展销会正在光大会展中心火热举办。10月19日,展馆里传来“爱心传递”的一幕,让整个展销会呈现出温情的一面。上海对口帮扶地区的一位宜昌市夷陵区的展销商,向一个西藏日喀则的贫困家庭现场捐赠2万元。

事情还要从头说起。17日,来自宜昌市夷陵区的夷陵红农业合作社的负责人谭钦文收到一份特

殊订单。一家上海企业的负责人在品尝她销售的柑橘后,决定购买展销的所有柑橘给员工分享,价值3万元,但她收到货款5万元。对方表示,对口地区的“亲人”来一趟不容易,品尝到如此甜美的柑橘也不容易,他代表企业自愿以5万元的价格来购买这批柑橘。

面对多出来的2万元,谭钦文在感恩之余,也在想做什么。无意中,她在当天《新民晚报》上看到了

上海对口帮扶先进事迹和典型案例的宣传报道,被西藏日喀则贫困家庭先心病儿童和上海援藏医生的故事深深打动,决定将爱心传递下去。

经多方打听,在相关政府部门和医院协助下,她找到了小女孩子的家人,并且了解到小女孩子手术成功,恢复良好,近日就可返回日喀则。双方约定在展馆进行这场“爱心传递”,将2万元用于小女孩子后续治疗和康复。特约通讯员 张军 本报记者 鲁哲



时尚公益 见“圾”行事

“2019捡跑中国”上海站日前在上海植物园开启。300名跑友时而欢乐奔跑时而弯腰捡拾垃圾,共同助力更美丽的上海,成为当天申

城的一道亮丽风景。参与者们完成“捡跑”后,在志愿者协助下将捡拾的垃圾进行分类投放,才能领取到完赛奖牌。首席记者 刘歆 摄影报道

12岁男孩喜获“生命种子”

复旦大学儿科医院国内首例PIK3CD缺陷病干细胞移植获成功

本报讯(记者 左妍)复旦大学附属儿科医院血液科移植病房里,12岁的浩浩今天完成干细胞移植,从层流仓里转到普通病房了,爸爸一早就开始忙碌着,整理好床铺,从仓里慢慢往外搬生活用品。在不幸失去一个孩子后,是医生护士的共同努力和上海好心人的援助,让这个不幸家庭重新获得希望。

2006年12月出生的浩浩自出生后3个月起就反复腹泻,1岁多的时候又出现了肝脾淋巴结肿大和肺部感染,多次在国内各医院住院检查,始终无法明确病因。随着病情进展,还逐渐出现了肾脏损害、甲状腺功能异常的脏器损害。2011年4月出生的弟弟萱萱也出现了同样病症,病情比哥哥还严重。

2017年的夏天,浩浩和萱萱

终于在复旦大学附属儿科医院免疫科得到了确诊和治疗,他们患PIK3CD基因缺陷。儿科医院临床免疫科王颀川教授介绍,这种罕见病是2013年才发现的一种原发性免疫缺陷病。复旦大学附属儿科医院免疫科已诊治25例此类疾病的患儿,并在国际上报道了靶向治疗的有效性。但仍有部分患儿像浩浩和萱萱一样难以控制病情。

在明确诊断后,两兄弟就开始了靶向药物治疗,两兄弟对药物治疗不敏感,最后只剩下干细胞移植治疗可以试试,但此前国内还没有此类疾病干细胞移植的经验。儿科医院干细胞移植团队和免疫科医生经过多次反复讨论后,最终决定采取干细胞移植来挽救兄弟俩生命。遗憾的是,弟弟病情进展太快,于今

年6月病情加重不幸去世。

万幸的是,浩浩在中华骨髓库上海分库成功配型了一位37岁的上海好心人。9月25日,志愿者顺利捐献了造血干细胞。当他听说血液会用来救治一个受病痛折磨12年的小弟弟,拯救一个刚失去一个孩子的家庭时,他激动地哭了起来。

儿科医院血液科医生将干细胞送回医院,顺利地输入了浩浩的体内,国内首例PIK3CD缺陷病的干细胞移植手术顺利完成。经检测,浩浩体内基因缺陷得以纠正。再经过1个多月观察,就可出院了。

自2014年起,儿科医院已完成近200例儿童罕见病的干细胞移植治疗,治疗成功率为70%-80%,挽救了很多常规药物和手术治疗无望的罕见病患儿。

3万! 阿姨误扔两戒指 8吨! 环卫搜垃圾寻回

本报讯(记者 徐驰 特约通讯员 殷佳维)10月18日,家住普陀区真如街道清润二小区的张阿姨不慎将包在餐巾纸内的两枚戒指丢弃。第二天,经过环卫、市容服务等25人的持续努力,两枚戒指失而复得,张阿姨十分感动,连声向好心人道谢。

当天傍晚,张阿姨匆匆来到居委会求助,称自己不慎将两枚戒指当作垃圾,误扔进了垃圾袋内。原来,当天下午,张阿姨在家做好垃圾分类后,洗手时将两枚戒指摘下来包在餐巾纸里,放在桌子上。在出门扔垃圾时,她将包着纸巾的戒指误当干垃圾扔进垃圾箱。通过张阿姨描述,居委会工作人员得知,被误扔的戒指,其中一枚是结婚钻戒,另一枚则是翡翠黄金戒指,两枚戒指总

价值超过3万元。

当天傍晚6时,保洁员陪同张阿姨赶到清润路垃圾压缩站,得知垃圾已被装进大型压缩车,车内已有近8吨垃圾。普环三分公司得知原委后,立即启动应急措施,工作人员将垃圾箱封存,等待第二天开箱查找。

10月19日上午,10名环卫工人到达现场,同时,街道绿化市容所市容服务队也赶来“增援”,他们将已经装入垃圾车内的8吨垃圾倒出,并堆放在不影响交通的地方。15名工作人员把垃圾全部铺开,根据张阿姨提供的垃圾袋特征及内部垃圾品种,仔细寻找。

经过共同努力,仅过了半小时,环卫工人就从8吨压缩过的垃圾中找出了包有两枚戒指的餐巾纸团。

醉酒路遇“好心人” 近万现金竟被盗

本报讯(记者 袁玮)10月16日凌晨2时28分许,刚和朋友聚会结束的严先生打车至东余杭路公平路附近下车。由于喝了点酒,严先生下车后步履略显踉跄。就在他途经一家便利店门口时,一男子突然从严先生背后将他扶住。酒醉

的严先生以为遇到了朋友,便倚靠在该男子身上。谁知此时这名男子突然一个闪身,随后抄起旁边的一辆共享单车就迅速离开了。

这突如其来的一次“搀扶”让严先生清醒过来,伸手一摸,随身手包已不见了,包里不仅有近万元现金,

还有严先生的各种身份证件和银行卡。严先生立即报警,接报警后,虹口公安分局北外滩派出所连夜对案件开展侦查。16日上午9时许,民警将犯罪嫌疑人冯某成功抓获,而此时距离案发不到7个小时。目前,犯罪嫌疑人冯某已被刑事拘留。

上海夕阳红口腔门诊部
电话: 62490819 62498957
地址: 上海市静安区北京西路1701号204室
沪医广2018第11-06-C492号 沪广证有效期至: 2018年11月06日至2019年11月05日止

上海市经济管理学校
重视人文素养 引领人生发展
www.sems.cn